

睡醒时家中无人,慌乱中踩暖气包爬上窗台

军民花园 3岁男童从5楼坠落

被紧急送往医院救治,医生正24小时观察孩子病情



晨报讯(记者 李旭阳 文/图)“一个3岁的男孩从5楼坠落,已经被送往医院抢救,你们过来看一下吧。”昨日中午,淇滨区军民花园一居民拨打本报热线对记者说。

当日下午2时30分,记者来到淇滨区军民花园,现场有很多居民在议论,其中一居民告诉记者,男童已被120急救车送往医院。“孩子是下午1时30分左右从窗户处掉下来的。真危险,还好是落在了草地上,距离水泥地面不足10厘米。”

该居民楼共6层,男童是从5楼掉下的。记者在现场看到,这家窗户还开着,窗户下面就是空调的外机,坠落处还被砸出一个小坑。现场一居民告诉记者,这有两个孩子,孩子的妈妈送坠落男童的姐姐上学去了,坠落男童当时在家睡觉,家中没人。男童可能是睡醒后自己踩着暖气包爬到了窗台上,然后不小心掉了下来。

“如果窗户外面装着防护网,孩子或许就不会发生意外。”现场另一位居民对记者说。记者观察了一下,这栋楼上除一楼、二楼都安装了防护网外,三楼以上绝大部分住户都没有安装防护网。

随后,记者来到京立医院,男童的妈妈正守护在孩子的病床边。她告诉记者,可能是因为房间的门上锁了,孩子睡醒后一着急就爬到了窗台上,导致事故发生。急诊科的郭大夫向记者介绍了坠落男童的情况,他说,通过彩超和CT检查,发现孩子双肺挫裂伤,胸腔有积液,医生会24小时严密观察病情变化,随时做好手术准备。



男童坠落的5楼窗户还开着。

为摘景观树种子 不惜弄“花”半条街

园林部门说了,若需要可以找他们

晨报讯(记者 王帅 见习记者 刘春香 文/图)入秋以来,我市大街小巷的植被呈现出秋季植物变色景观。伴随着部分景观树纷纷落叶,景观树的种子和果实或落地或挂于枝头。记者近日发现,有群众带长棍钩拽下树枝,采摘景观树种子,有市民问:景观树的种子能随意采摘吗?

虽已过了立冬时节,但淇滨区景观路华夏南路两侧栽种的栾树叶色依然青绿。高高挂在枝头的果实泛黄,形似灯笼,观赏性很强,在微风吹动下,果实沙沙作响,大家又叫它“摇钱树”。7日上午11时许,记者在华夏南路南段看到,两名中年妇女一人拿着扫帚清扫种子,一人手持五六米的长棍钩采摘栾树种子,种子落了半条街。记者问她们采摘景观树种子有何用途,两人告诉记者,栾树种子很好成活,她们将采摘下的树种带回家,待来年春天种下。

景观树的种子可以随意采摘吗?有市民提出疑问。8日上午,记者从淇滨区园林局了解到,园林部门的工作人员会等到栾树叶掉光后采摘种子,还会将剪下来的月季、蔷薇枝条收集起来,统一栽种到淇河森林公园,培育树苗。为了使树木避免损毁,树种是不能私自乱采的,如果市民有需要,可以向园林部门寻求。



两中年妇女在采摘栾树种子。

走近消防官兵 感受别样军营生活

晨报记者 夏国锋 见习记者 王涛 文/图

有这样一群人,他们多在20岁左右,当人们热热闹闹过节时,他们坚守在一线,当人们遇到困难和危险时,他们总是第一时间赶来救助,小到摘马蜂窝、取卡手戒指,大到车祸、灾害救援抢险,他们总是能最大限度地挽救群众的生命和财产,他们就是“无所不能”的消防官兵。11月9日是第22个消防日,记者6日来到淇滨区消防大队兴鹤中队,感受别样军营生活。

处处透着军人特有的素养

11月6日,天未放亮,位于淇滨区兴鹤大街与卫河路交叉口西南角的兴鹤中队军营里已是步伐阵阵、口号声声,官兵们正在进行“早课”——跑操。步伐一致、口号洪亮,透出军人特有的素养和威严。

6时40分,整理内务时间,打扫卫生是每天的“必修课”,人人都有份儿,队领导带头干。记者走进三班宿舍,一条条被褥如“豆腐块儿”般摆放在床头,让人赞叹和羡慕。记者还注意到推拉窗的凹槽、文体娱乐室、健身器材室等都有人在擦拭,就连厕所的窗台也被擦得一尘不染。“早中两打扫是死规定。外边花坛的围墙为啥那样白?都是战士们每天用拖把拖出来的。”班长高昂说,习惯成自然,战士们已把讲卫生变成了潜移默化的行为。

最让记者有感触的是,7时30分用早餐时,战士们自觉地排成两路纵队,有序前往餐厅,用餐时安安静静。用完早餐后自由活动,还是两人成行、三人成列,当听到当值班长的哨声时,霎时就集合完毕……

“战士们的素养都是在严格要求下一点一点培养出来的,无论是起床、着装、吃饭、救援现场、休息,都有严格时间规定,按照不同的信号做出相应的反应。一切行动听指挥、令行禁止、步调一致才能高效完成任务,形成战斗力。”中队指导员李威说,要想达到固化效果,必须通过严格要求才能去掉战士们入伍前的不良习惯。当然,适应需要一个过程,快慢因人而异,但只要认真对待,都能达到合格军人的标准,无论在哪里都能透着军人特有的素养。



消防战士训练现场。

时时都在备战

8时过后,轰鸣的汽车发动机声从车库里传来,只见两辆消防车迅速“窜”到公路上,接着又准确地倒回原车位,记者以为这是要出警,赶忙跑过去跟车。

“这不是出警,是早餐后的车辆检查和保养,确保有警情时车辆能按时出警。”江西籍战士蔡东告诉记者,消防出警具有不确定性的特点,有时几天也没有警情,有时一响就有四五起。不过一有警情必须立即出去战斗,所以车辆的保养显得尤为重要。油是否充足、车胎如何、救援装备是否齐全等,都要一一检查。

记者注意到,车库的后墙上整齐地或挂或摆放着作战服和装备,似乎摆放有一定的讲究。蔡东告诉记者,从接警到出车,少耽搁一秒钟就可能挽救更多群众的生命和财产,因此从听到警铃到首车驶出车库,要求夏季不超45秒、冬季不超1分钟。

“后方”同样责任重大

电话班是接警的地方,相对于火灾现场算是“后方”了,许多人认为接电话是个清闲活。采访间隙,电话班的战士卓继龙和胡振云告诉记者,并不是这样。他俩除了接警外,还要负责摄像、拍照、文书等工作。

胡振云介绍,去年11月前是直拨电话,每天接到报警电话五六十个,但其中有一半是骚扰电话,孩子成人都有。给你放音乐、要和你聊天、耍酒风的都有,让人无奈。更让人犯愁的是,假火警不好判断,只好出警落实,结果白跑一趟,不但影响战士休息,还占用了消防资源。

卓继龙告诉记者,许多人认为电话班好像没什么责任,其实并非如此。电话班是第一道程序,当接到支队转过来的警情后,要立即与报警人联系,询问现场详细情况,多数情况下事发现场混乱,报警人往往说不清,这时需要电话班派人外出跟着出警,不断和中队、报警人联系。

“接电话责任重大是因为容易听错,弄错了轻则延长救援到达时间,重则可能是南辕北辙跑错地方,无法救援。”卓继龙回忆,曾因为方言原因把“后小屯”听成了“侯小屯”而跑错地方,幸亏是路边杂草着火没造成什么财产损失。

难舍军营难舍战友

当日记者注意到,战士胡振云扛着摄像机对着打扫卫生的战士不断录像。“这难道也要保存资料吗?”胡振云告诉记者,本月下旬就是老兵退伍时节,老兵们难舍军营难舍战友,在离开军营前想多做一些事,中队领导专门安排拍摄一些资料刻成光盘,待退伍时送给老兵做纪念。

“在军营里战友们亲密无间、感情至深。训练时一起流汗,高兴时共分享,不开心时共分担。”班长龙泽说,特别是在救火现场,战友总是冲在前面,遇到危险时战友们总会互相帮助,大家可以说是生死弟兄。

龙泽,来自四川达州,入伍五年多了,先后荣立个人二等功一次、个人三等功两次。他认为,在这里得到了锻炼,学会了为人处世,懂得了如何关心他人,感恩他人,感恩社会。“我这次申请转士官,如果通过还可以留在军营里。”龙泽说,如果没通过也要站好最后一班岗,退伍后孝敬老为父母分忧,利用所长为社会作贡献。

“在我们这里,大家确实像亲兄弟一样,吃饭同桌,训练同场,学习同室,出警同列,有快乐同享。”战士王洋说,他也舍不得这里,但到了退伍时间就要服从安排,退伍后找份工作,干出一番事业。

中队长李志敬说,战士们难舍军营,军营也离不开他们。部队尽可能帮助他们解决一些实际问题。如入党问题、学一些实用技术等。实际上,经过在军营的锻炼,战士们不但练就了强健体魄,还练就了坚强意志,退伍后就会在社会上找到用武之地。